

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЙ

№ 65 (1337).

ПОНЕДЕЛЬНИК, 26 августа 1957 года.

Год издания XV

Цена 10 коп.

Сорокалетию Октября — достойную встречу!

СТРОИТЕЛИ ПРИНИМАЮТ ВЫЗОВ ЛЕНИНГРАДЦЕВ

ЛЕНИНГРАДЦЫ вызвали на социалистическое соревнование за достойную встречу 40-летия Октября коллективы заводов, фабрик и строек Московского городского и Свердловского экономических районов. На строительных площадках нашего треста

проходят митинги и собрания, участники которых с большим единодушием принимают вызов трудящихся города Ленина и берут новые, повышенные социалистические обязательства в честь приближающегося 40-летия Советской власти.

Будем трудиться еще лучше

Многолюдно было на строительной площадке 10 квартала Орджоникидзевского района. Перед началом смены сюда собрались каменщики, плотники, штукатуры, маляры, столяры управления № 774 для того, чтобы обсудить вызов Ленинградского совнархоза на социалистическое соревнование за достойную встречу 40-летия Великого Октября.

Митинг открыл председатель цехового комитета тов. Казиков. Он предоставил слово исполняющему обязанности начальника управления тов. Богусевичу.

— Трудящиеся нашей области, — начал тов. Богусевич, — соревнуются за досрочное выполнение производственных планов с трудящимися Челябинской и Сталинской областей.

Недавно свердловчанам послали вызов и ленинградцы. Я думаю, что строители присоединят свой голос к трудящимся нашей области и единодушно поддержат этот вызов.

Слово берет бригадир штукатуров тов. Долгоруков.

— Принимая вызов ленинградцев, мы должны работать с еще большим напряжением, — заявил он. — Наша бригада подсчитала

объем штукатурных работ по внутренней отделке дома № 2 и решила закончить их досрочно. Для этого мы обязуемся выполнять каждую смену по полторы нормы.

Вызов ленинградцев поддержали в своих выступлениях начальник участка тт. Рапопорт и Скляр, плотник тов. Казиков.

Около трехсот строителей присутствовало и на митинге, проведенном в Куйбышевском районе на участках №№ 2 и 3 (начальники участков тт. Кушнарев и Дмитриев).

Взволнованной была речь бригадира каменщиков тов. Моцаря:

— Я полностью поддерживаю вызов ленинградцев. Со своей стороны наша бригада вызывает на социалистическое соревнование за достойную встречу всенародного праздника бригаду ленинградских каменщиков, возглавляемую тов. Гороховым. Постараемся улучшить свои показатели.

На митинге выступили также электрик тов. Федулов, каменщик тов. Шеховцев, прораб тов. Бруштин.

Коллектив стройуправления принял новые социалистические обязательства.

Обсуждение прошло активно

Активно прошло обсуждение вызова ленинградцев в коллективе строительного управления № 234. На всех стройплощадках состоялись митинги. Участники их познакомилась с обращением Ленинградского совнархоза и ответным письмом на него председателя Свердловского совнархоза С. А. Степанова.

На митингах были приняты социалистические обязательства.

Коллектив решил встретить 40-ю годовщину Советской власти улучшением всей работы и перевыполнить задание по производительности труда на 4 процента. Он обязался также снизить стоимость строительства на 5 процентов, обеспечить в третьем квартале ввод в эксплуатацию двух пролетов гидротурбогенераторного корпуса завода «Уралэлектрощаппарат», а в 4-м квартале — 10 000 квадратных метров корпуса турбомоторного завода.

В. КЛЕЦМАН.

ЗА ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Построечный комитет стройуправления № 774, подведя итоги социалистического соревнования за июль, присудил первое место с вручением переходящего Красного знамени управления и денежной премии в размере 2 000 рублей коллективу участка № 3 (начальник участка тов. Дмитриев).

В соревновании среди мастеров первое место занял тов. Сальников, руководимый им коллектив имеет лучшие показатели.

Звание лучших бригад по профессиям завоевали: плотники тов. Копытова, штукатуры тов. Васильева, каменщики тов. Моцаря, маляры тов. Липового, грузчики тов. Барановой, столяры тов. Юровского, разнорабочие тов. Баушевой.

Эстафета полезных дел

Такая надпись сделана на большой книге в красивом коричневом переплете с золотым оттиском значка ВЛКСМ. Книга, как эстафета, передается из одной комсомольской организации в другую и в ней рассказывается о конкретных практических делах комсомольцев строителей Свердловска, проделанных ими в 1957 году.

Эстафета полезных дел проводится Свердловским горкомом ВЛКСМ. Цель ее — дальнейшее развитие инициативы и самостоятельности комсомольских орга-

низаций, развертывание соревнования между ними за достойную встречу 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, обогащение и распространение положительного опыта работы.

Книга открывается записью секретаря комсомольской организации Н. Исетского строительного управления тов. Краева, который сообщает о трудовых успехах комсомольцев и молодежи, о развертывании социалистического соревнования среди молодых строителей.

Есть в книге запись и о том, как трудится молодежь строительного управления № 752, какими полезными делами встречает она сорокалетие Советской власти. — На комсомольском собрании нашей организации было вынесено решение, — пишет секретарь комитета ВЛКСМ тов. Секисов, — чтобы каждый молодой рабочий ко дню 40-й годовщины Октября сэкономил за счет бережного расходования строительных материалов не менее двухсот рублей.

Комсомольский вожак рассказывает и о дру-

гих полезных начинаниях: о занятиях на курсах молодых шоферов.

— Мы уверены, что ко дню нашего большого всенародного праздника преподнесем трудящимся Уралмашзавода хороший подарок — 6000 квадратных метров жилой площади, — такими словами заканчивает свое сообщение тов. Секисов.

Сейчас эстафета полезных дел находится в комсомольской организации строительного управления № 753.

А. ХАЛИНА.

Говорят бригадиры

Вот она — хозяйская смекалка!

Бережем каждый гвоздь, каждую доску

Еще два месяца назад почти никто в нашей бригаде не обращал внимания на гвозди, что остаются в досках, которые уже использовались для лесов или опалубки. «Чего, мол, возиться с ними — вытаскивать, да прячься». Больше времени потратить пришлось. А сколько материала пропало впустую только потому, что полученные для опалубки доски распиливались как попало, а обрезки (иногда длиной в метр и более) выбрасывались за ненадобностью.

Но вот с 1 июля бригада перешла на хозяйственный расчет. И сразу во многих рабочих проснулся рачительный хозяин — все стали обращать внимание на вещи, мимо которых вчера проходили равнодушно.

Разобрали опалубку. Ага, гвозди можно вытащить, выпра-

вить и снова пустить в дело. Получили новый тес — а ну-ка, примерим сначала, как его наиболее экономно использовать.

Экономить стали на всем (не в ущерб, конечно, качеству и срокам выполнения работ). И вот результаты. В июле бригада за счет повторного использования сберегла 80 килограммов гвоздей.

Бережнее стали относиться и к разборке опалубки. И смогли благодаря этому оборачивать лесоматериалы по семь — восемь раз.

В итоге только за июль мы записали на свой счет более шести тысяч рублей сэкономленных государственных средств. В августе также надеемся получить экономии.

А. НОВОСЕЛОВ,
бригадир бетонщиков
стройуправления № 234.

Налаженный учет —

ключ к экономии

Когда встал вопрос о переходе нашей бригады на хозяйственный расчет, все мы вначале не представляли себе, как и что будем экономить: шлакоблоки, кирпич, раствор мы и так расходовали как будто бережно. И все-таки не только экономии у нас не было, а иногда бывал и перерасход.

Вот тут-то и возникла мысль — наладить строгий учет поступающих в бригаду материалов. Мы стали каждую машину раствора принимать не «на веру», а с замером объема; кирпич и шлакоблоки — со счета.

И что же? Первое время очень часто случалось, что на каждый

отмеченный в документах кубометр раствора не хватало 0,1 — 0,15, на каждую тысячу кирпичей — 80—100 штук.

Прошел июль — первый месяц бригадного хозрасчета. Подсчитали плановики результаты, и мы с удовлетворением узнали, что сэкономили более шести тысяч рублей.

В августе работаем так же, взяв себе за правило: хорошо налаженный учет стройматериалов — ключ к экономии государственных средств, к снижению стоимости строительства.

Н. ХРЯНИН,
бригадир каменщиков
стройуправления № 234.

Можно экономить

еще больше

Вряд ли наши методы экономии материалов новы и неизвестны другим штукатурам. Как и у нас, во многих других бригадах организована приемка поступающих на объект стройматериалов, почти везде сейчас подбрасывают и используют упавший на леса раствор. Прочно входит в практику и приемка штукатурными от каменщиков выложенных стен, что повышает ответственность за качество.

Я хочу поговорить о том, что мешает нам, строителям, экономить еще больше.

Взять, например, транспортировку штукатурного раствора. Перевозят его в самосвалах, причем на довольно далекое расстояние. Заливают раствор почти до краев кузова, по дороге от тряски и толчков он выплескивается и в результате на место попадает далеко не полностью. Как показывает практика нашей работы, на растворо-узле нагружают 1,3—1,4 кубометра, а на стройплощадку привозят не более 0,8—0,9 кубометра. Мы, штукатуры, сейчас, конечно, не страдаем от этого, так как принимаем раствор по фактическому количеству, но страдают государственные интересы.

А избежать этих потерь, по моему, можно легко. Достаточно наварить на борта козырьки, причем задний сделать на шарнире, чтобы можно было откидывать его при разгрузке.

Второе — требуется улучшить качество раствора. Сейчас у нас готовят штукатурный раствор на крупном песке, часто встречаются камни до 10—12 мм. Они «оттягивают» раствор при наброске и он падает. При затирке крупные частицы выкрашиваются и поверхность становится ноздреватой. Это намного затрудняет работу штукатуров, снижает ее качество.

Необходимо, чтобы песок для штукатурного раствора пропускать через сита не более 4—5 мм, тогда и работать будет легче и расход раствора уменьшится.

И, наконец, хочется сказать о хранении материалов. К нам на объект нередко доставляют подмоченный, спекшийся в комки цемент и алебастр. Ясно, что эти комья уже идут на выброс.

Не лучше хранятся цемент и алебастр у нас на объекте. Давно уже добываемся мы, чтобы изготовили для хранения цемента и алебаstra прочные, надежно закрывающиеся лари, но добиться никак не можем.

Резервов экономии материалов и средств на наших стройках еще очень и очень много. И долг каждого строителя — вскрывать их и пускать в дело, добываясь всемерного снижения стоимости строительства.

И. КРИНИЦКИЙ,
бригадир штукатуров
стройуправления № 774.

Положение о мастере в строительстве

Утверждено Госстроем СССР по согласованию с ВЦСПС, Госпланом СССР, Министерством финансов СССР и Юридической комиссией при Совете Министров СССР.

I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1. Мастер является руководителем и непосредственным организатором строительного производства и труда рабочих на порученном ему участке работ.

2. На должность мастера назначаются лица, имеющие законченное высшее или среднее техническое образование по строительной или другой, соответствующей выполняемой работе специальности, а также наиболее квалифицированные рабочие, окончившие школы мастеров.

3. Лица без специального технического образования, работающие в настоящее время мастерами и не закончившие ранее школы мастеров (десятиклассники), должны пройти в сроки, установленные руководителем строительной организации, обучение в государственных школах строительных мастеров и получить от аттестационной комиссии удостоверение на право занимать должность мастера.

Мастер должен обладать следующими основными техническими знаниями по своей специальности:

а) свободно читать рабочие чертежи и монтажные схемы, разбираться в сметах и единичных расценках на порученные работы;

б) уметь пользоваться основными геодезическими инструментами, применяемыми на стройке;

в) знать назначение и правила применения основных строительных машин, механизированного инструмента и приспособлений по соответствующим видам работ;

г) знать правила и способы определения качества выполняемых работ и правила приемки основных строительных материалов;

д) знать и уметь применять технические условия на производство и приемку строительных и монтажных работ по своей специальности; знать нормы и расценки, уметь производить обмеры выполненных работ и производить по ним подсчет заработной платы рабочих;

е) уметь применять тарифно-квалификационный справочник, тарифные ставки и поощрительные системы оплаты труда;

ж) знать правила производства работ в зимнее время;

з) знать правила охраны труда, техники безопасности и правила пожарной безопасности.

4. Назначение, перемещение и увольнение мастера производится руководителем строительной организации (строительно-монтажного управления, управления начальника работ и др.) по представлению старшего производителя работ

или производителя работ, подчиненного непосредственно руководству строительной организации.

5. Мастер подчиняется непосредственно производителю работ и получает от него производственные задания.

6. Мастеру подчиняются все рабочие, занятые на руководимом им участке работ, и для этих рабочих указания мастера являются обязательными и могут быть отменены только производителем работ.

II. ОБЯЗАННОСТИ МАСТЕРА

7. Основными обязанностями мастера являются: обеспечение выполнения планов строительно-монтажных работ, выполнение работ в установленные сроки и в строгом соответствии с проектами организации работ, рабочими чертежами и техническими условиями на производство и приемку строительных и монтажных работ; обеспечение выполнения заданий по повышению производительности труда рабочих и по снижению себестоимости работ.

В соответствии с этим мастер обязан:

а) до начала работ изучить рабочие чертежи, относящиеся к порученным ему работам, своевременно подготавливать фронт работ, совместно с бригадами обеспечивать правильное укомплектование бригад рабочими по количеству, специальностям и квалификации; правильно расставлять бригады и обеспечивать их необходимыми инструментами и приспособлениями; до начала работ подготавливать и после утверждения производителем работ выдавать бригадам, звеньевым, отдельным рабочим наряды и разъяснять им условия производства работ и оплаты труда, правильно применять действующие нормы выработки и расценки;

б) правильно использовать рабочих по профессиям и квалификации, обеспечивать выполнение рабочими установленных норм выработки, не допускать простоев и излишнего количества рабочих на руководимом участке;

в) строго соблюдать принятую в проектах организации работ последовательность и технологию производства работ, не допускать применения неисправных механизмов, инструментов и приспособлений;

г) изучать и широко внедрять в производство передовые методы труда, применять механизированный инструмент и приспособления, широко применять создание комплексных бригад;

д) не допускать брака в работе, требовать от бригадиров и ра-

бочих исправления или переделки неудовлетворительно выполненных по их вине работ, с отнесением затрат в установленном законом порядке за счет виновных; не допускать применения материалов, не отвечающих требованиям действующих стандартов или технических условий; обеспечивать правильное и экономное расходование полученных для производства работ материалов и их надлежащее хранение; проверять своевременность доставки материалов к рабочим местам и в случае необеспеченности работ материалами принимать необходимые меры; обеспечивать соблюдение чистоты и порядка на рабочих местах;

е) принимать от бригад, звеньев или отдельно работающих рабочих выполненные ими работы с обмером работ в натуре и проверкой их качества в соответствии с требованиями технических условий на производство и приемку строительных и монтажных работ; оценивать качество выполненных работ; своевременно закрывать наряды; проверять при приемке выполненных работ их соответствие заданиям, предусмотренным в нарядах; не допускать перерасхода установленного фонда заработной платы рабочих на руководимом участке работ; участвовать в сдаче выполненных работ заказчику или исполнителям последующих видов работ и обеспечивать исправление в установленные сроки выявленных при сдаче дефектов;

ж) обеспечивать высокую производительную и трудовую дисциплину среди рабочих участка и соблюдение ими правил внутреннего трудового распорядка, контролировать своевременность прихода на работу и ухода с работы работающих на участке;

з) обеспечивать строго выполнение всеми рабочими правил техники безопасности, требований охраны труда и правил пожарной безопасности.

III. ПРАВА МАСТЕРА

8. Мастер имеет право:

а) вносить производителю работ предложения о приеме новых рабочих и об увольнении рабочих, систематически нарушающих производственную и трудовую дисциплину; освобождать с разрешения производителя работ в установленном порядке излишних для выполнения производства работ по плану рабочих с направлением их на другие участки по указанию производителя работ;

б) представлять производителю работ предложения по созданию бригад, в том числе комплексных бригад, а также представлять совместно с бригадирами предложения по количеству, специаль-

По историческим местам



Близится всенародный праздник — сороковая годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Все больше и больше экскурсантов стремится познакомиться с историческими местами, связанными с периодом становления Советской власти.

НА СНИМКЕ: экскурсанты в Кремле.

В нашем тресте

По тресту издан приказ, обязывающий начальников строительных управлений и жилищно-коммунальной конторы образцово подготовить все хозяйства и жилой фонд к зиме, привести в порядок котельные установки, закончить ремонт зданий и сооружений, тротуаров и подземных коммуникаций, заготовить топливо, горючее, смазочные материалы.

Начальнику конторы технического снабжения тов. Костину предложено обеспечить полную реализацию выделенных на III и IV кварталы 1957 и I квартал 1958 года фондов на уголь, а также обеспечить стройуправления и жилищно-коммунальную контору спецдеждой и материалами, необходимыми для ведения зимних работ.

На основании приказа начальники и главные инженеры должны разработать и утвердить графики производства работ по объектам, которые будут строиться зимой, и обеспечить бесперебойное снабжение всех задельных объектов жилищного строительства.

С 1 сентября по 1 октября начальники участков, прорабы, мастера и бригадиры должны провести семинар и проверку знаний технических условий и методов производства работ в зимнее время и инструктаж по технике безопасности.

Главному механику треста и главным инженерам стройуправлений предложено до 1 октября подготовить все механизмы, электрооборудование для прогрева бетона.

Мастер подрядной строительной организации имеет право премировать рабочих за образцовое выполнение производственных заданий и отличное качество работ в размере до полумесячной тарифной ставки данного рабочего за счет средств премиального фонда, выделяемого ежемесячно в распоряжение мастера подрядной организации, в размере до 3 проц. от фонда заработной платы рабочих по участку работ, руководимому мастером.

Примечание: Использование указанного премиального фонда допускается лишь при отсутствии перерасхода фонда заработной платы и в пределах установленного для мастера фонда заработной платы рабочих, пересчитанного на выполненный объем работ. Средства премиального фонда, не израсходованные в данном месяце, могут использоваться в течение последующих трех месяцев.



(Из воспоминаний личного шофера В. И. Ленина)

ВСКОРЕ в Совете началась суматоха. Кто-то пригласил Владимира Ильича в одну из комнат. Стало набираться много народу. Каждому хотелось взглянуть на Ленина, поговорить с ним. Многие из присутствовавших всячески старались чем-нибудь помочь нам, давали советы, как лучше и проще попасть в Москву. Владимир Ильич держался очень просто, со свойственной ему деликатностью благодарил за хлопоты и просил не беспокоиться.

Один из руководителей Совета предложил Владимиру Ильичу

(Начало в предыдущих номерах).

вызвать из Москвы специальный паровоз, доказывая, что это вернейший способ быстро вернуться домой. Владимир Ильич наотрез отказался:

— К чему же специальный паровоз? Совершенно лишнее. Доедем отлично и на товарном. Пожалуйста, не беспокойтесь, товарищи.

Вскоре прибыл товарный поезд. Состав небольшой — вагонов пятнадцать. Мы стали выбирать вагон, чтобы забраться в него. Я заметил, что товарищи из Совета что-то говорят начальнику станции. Тот повел нас к паровозу: рядом оказался вагон-теплушка, где помещаются обер-кондуктор и бригада.

Через минуту мы были в ваго-

не. Здесь было довольно тепло: печурка пылала вовсю. Мы разместились вокруг печки, Ленин между мной и одним кондуктором.

— Да, — говорит Владимир Ильич, улыбаясь, — путешествие с приключениями. Ну, да здесь неплохо — тепло. Отлично доедем. Все надо испытать.

Когда мы вошли в вагон, здесь было несколько человек — кондукторы и охрана. Но вот народу у вагона и в самой теплушке собирается все больше и больше. Оказывается, от кого-то узнали, что в теплушке Ленин, и все находившиеся в это время на станции хлынули к нашему вагону. Часть людей толпилась у открытых дверей, а кто посмелее — даже в вагон забрался.

Простояли мы на станции минут пятнадцать, пока паровоз запалился топливом и водой. Но вот паровоз прицеплен, в вагон входит обер-кондуктор, за ним — двое красноармейцев. Начальник станции дает сигнал отправления, и мыдвигаемся в Москву. По-

езд пошел, к удовольствию Владимира Ильича, очень быстро.

Через несколько минут один из красноармейцев обратился к Владимиру Ильичу:

— Товарищ Ленин, разрешите доложить...

Владимир Ильич поднял на него глаза и приветливо сказал:

— Пожалуйста, говорите, в чем дело. Садитесь рядом, товарищ, — и подвинулся, чтобы дать место красноармейцу.

Красноармеец присел на край скамьи и начал несмело свой рассказ, полный злключения.

— Я являюсь начальником команды, сопровождающей этот поезд. Повезли из Риги в Москву медикаменты, двадцать вагонов. По дороге загорелись буксы, и мы растеряли несколько вагонов. Я настаивал, чтобы не отцепляли, а сделали перегрузку, потому что охрану на вагоны я оставить не могу. Продуктов у нас очень мало и без смены люди пропадут на таком морозе... Владимир Ильич насторожился,

слушая красноармейца со все возрастающим вниманием.

— На мои слова никакого внимания не обращали, — продолжал начальник охраны, — отцепку сделали, и мне все-таки пришлось оставить людей для охраны вагонов. Состав я приведу неполный и потому, наверное, попаду под суд. Посоветуйте, как мне поступить, товарищ Ленин?

Владимир Ильич выслушал очень серьезно, не перебивая и, немного помолчав, сказал:

— Да, это удивительное безобразие. Такой груз, как медикаменты, для нас сейчас является большой ценностью. Все это надо строго расследовать. А вы, товарищ, не волнуйтесь, — под суд не пойдете. Как приедем в Москву, отправитесь со мной, я приму меры.

Продолжение следует.

Редактор Е. АЛФИМОВА.

НС34170. Заказ № 7063.

Тип. изд-ва «Уральский рабочий», Свердловск, ул. Ленина, № 49.